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PAPRASTAI IR AIŠKIAI
APIE ASMENS
DRAUDIMĄ
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Gyvenime nutinka įvairių situacijų, todėl svarbu pasirūpinti savimi ir savo artimaisiais iš anksto. 
Netikėtai susidūrus su liga ar trauma, finansinė pagalba padeda išlaikyti stabilumą ir susitelkti į 
svarbiausia - sveikimą. Asmens draudimas skirtas tam, kad tokiu atveju jūs ar jūsų šeimos narys 
galėtumėte padengti gydymo ir reabilitacijos išlaidas be papildomo streso.

KOKIĄ DRAUDIMO APSAUGĄ GALITE  
SUTEIKTI SAU �IR SAVO ŠEIMOS NARIAMS?
•	 Lūžusių, skilusių arba išnirusių kaulų.
•	 Sutrikusios klausos arba regos organų 

veiklos.
•	 Galvos, nugaros smegenų arba centrinės 

nervų sistemos pažeidimų.
•	 Kvėpavimo, širdies arba kraujagyslių siste-

mos pažeidimų.
•	 Pilvo ertmės organų sužalojimo.
•	 Kūno dalių netekimo.
•	 Kritinių ligų: vėžio, insulto, infarkto ir kt.
•	 Papildomų ligų: erkinio encefalito, Laimo 

ligos, ūminio apendicito, perforuotos skran-
džio opos, stabligės, salmoneliozės ir kt.

•	 Darbingumo netekimo, neįgalumo po kūno 
sužalojimo (traumos) arba (ir) susirgimo 
kritine liga.

•	 Mirties dėl nelaimingo atsitikimo.

Papildomai galite:
•	 Gauti papildomą išmoką (ligonpinigius) už 

kiekvieną dėl traumos arba kritinės ligos li-
goninėje praleistą dieną.

•	 Gauti išmoką už kiekvieną nedarbingumo 
dieną, jeigu buvo sukeltas nedarbingumas 
dėl traumos arba kritinės ligos.

•	 Pasirinkti psichologinės pagalbos, plastinės 
operacijos arba su traumų gydymu susiju-
sias išlaidas.

AUGINANTIEMS VAIKUS

Vaikai yra smalsūs ir aktyvūs - jie nuolat tyri-
nėja pasaulį, todėl išvengti smulkių ar didesnių 
traumų ne visada pavyksta. Tokiose situacijose 
svarbu turėti sprendimą, kuris padėtų greitai pa-
sirūpinti vaiko sveikata.

Asmens draudimas leidžia gauti išmoką, kurią 
galite skirti gydymui, reabilitacijai ar kitoms rei-
kmėms. Tai padeda susitelkti į vaiko savijautą, o 
ne į finansinius rūpesčius.

Dažniausiai pasitaikančios rizikos
Dažniausiai pasitaiko kaulų lūžiai ir išnirimai, ran-
dai, odos nudegimai, vidaus organų pažeidimai 
bei ūminės ligos, pavyzdžiui, apendicitas. Kai ku-
rios traumos gali turėti ilgalaikių pasekmių, todėl 
svarbu pasirūpinti apsauga iš anksto.

ŠEIMOS MAŽYLIAMS  
DOVANOJAME NEMOKAMĄ 
KŪDINIŲ DRAUDIMĄ!

Sveikiname susilaukus mažylio. Norime, kad pir-
mieji jo gyvenimo metai būtų kuo ramesni, todėl 
visus kūdikius iki 1 metų apdraudžiame asmens 
draudimu. Šis draudimas galioja iki 1 metų am-
žiaus ir suteikia iki 2 000 Eur draudimo sumą. Ją 
galėsite panaudoti, jei prireiktų gydymo ar kitų 
su sveikata susijusių išlaidų.

Apsidrausti galite jau dabar. Pakanka vienam iš 
tėvų:
•	 paskambinti telefonu 1828;
•	 užpildyti trumpą formą www.ld.lt/mazylis;
•	 arba atvykti į artimiausią „Lietuvos draudi-

mo“ skyrių.

Jei kyla klausimų – susisiekite, viską paaiškin-
sime.

http://www.ld.lt/mazylis
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ŠEIMOS MAITINTOJUI ARBA
DIRBANČIAJAM

Susirgus ar patyrus traumą gali tekti kuriam 
laikui sustoti, net keliems mėnesiams ar ilgiau. 
Tokiu metu sumažėja pajamos, o kasdienės iš-
laidos niekur nedingsta.
Asmens draudimas padeda išlaikyti finansinį 
stabilumą. Gavę išmoką, galėsite ją skirti būti-
niausioms išlaidoms, gydymui ar reabilitacijai. 
Tai leidžia susitelkti į sveikimą, o ne į finansinius 
rūpesčius.

Dažniausiai pasitaikančios rizikos
Dažniausiai pasitaiko randai, odos nudegimai, 
kaulų lūžiai ir išnirimai, vidaus organų pažeidimai 
bei ūminės ligos, pavyzdžiui, apendicitas. Kai ku-
rios traumos gali turėti ilgalaikių pasekmių.

KODĖL TURĖTUMĖTE RINKTIS MŪSŲ ASMENS DRAUDIMĄ?

Nėra metinių administravimo 
mokesčių.

Galima kasmet didinti arba 
mažinti draudimo apsaugą.

Patyrusiam traumą išmokame 
išmoką, net jeigu apdraustasis buvo 
apsvaigęs nuo alkoholio, narkotikų.

Susilaukusiems naujagimio 
dovanojame kūdikių draudimą 
nuo kaulų lūžių ir išnirimų.

Jeigu buvo sukeltas  
nedarbingumas, dienpinigius 
galime išmokėti nelaukdami 
nedarbingumo pabaigos.

Draudimas galioja sportuojant 
neprofesionalams (pvz., žaidžiant 
krepšinį, futbolą, slidinėjant).

Greitai gausite išmoką:   
3 iš 4 žalų atlyginame per 14 d.

Lietuvos gyventojai mumis pasitiki – kas trečias besidraudžiantis renkasi „Lietuvos draudimą“.

VYRESNIO AMŽIAUS ŽMOGUI

Vyresniame amžiuje sveikimas po traumų daž-
nai užtrunka ilgiau, o lėtinių ar kritinių ligų rizika 
didėja. Gydymas, vaistai ar speciali priežiūra gali 
tapti papildoma finansine našta.
Asmens draudimas padeda šią naštą sumažinti. 
Išmoką galite skirti gydymui, vaistams ar reabi-
litacijai. Sunkesnių įvykių atveju išmoka padeda 
užtikrinti finansinį stabilumą.

Kokios dažniausios rizikos?
Dažniausiai pasitaiko kaulų lūžiai, kritinės ligos 
ir apdraustojo mirtis.

Įvykus nelaimingam atsitikimui 
draudimo išmoka padės  
išlaikyti Jūsų ir Jūsų šeimos 
finansinį stabilumą.
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IŠSAMIAU
Šioje atmintinėje pateikiame tik dažniausiai pasitaikančius draudžiamuosius ir nedraudžiamuosius 
įvykius.

Išsamų draudimo sąlygų aprašą rasite Asmens draudimo taisyklių Nr. 69 aktualioje redakcijoje.

Taisykles galite peržiūrėti interneto svetainėje www.ld.lt skiltyje „Asmens draudimas“ arba kreiptis į 
savo draudimo konsultantą - padėsime rasti reikiamą informaciją.

http://www.ld.lt
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DRAUDIMO VARIANTAI

ASMENS DRAUDIMAS NUO 
NELAIMINGŲ ATSITIKIMŲ:

•	 Kaulų lūžiai ir išnirimai (traumų lentelė T1).
•	 Minkštųjų audinių ir vidaus organų 

sužalojimai (traumų lentelė T2).
•	 Ilgalaikės ir negrįžtamos traumų pasekmės 

(traumų lentelė T3).
•	 Mirtis dėl nelaimingo atsitikimo.

Paslaugos PLIUS:
- 	 gydymo išlaidos;
- 	 dienpinigiai dėl nelaimingo atsitikimo;
- 	 ligonpinigiai dėl nelaimingo atsitikimo.

ASMENS DRAUDIMAS NUO  
LIGOS ARBA DARBINGUMO NETEKIMO:

•	 Kritinės ligos.
•	 Papildomos ligos.
•	 Darbingumo netekimas / neįgalumas (vaikui).

Paslaugos PLIUS:
- 	 dienpinigiai dėl ligos;
-	 ligonpinigiai dėl ligos;
- 	 plastinė operacija;
- 	 psichologinė pagalba.
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ASMENS DRAUDIMAS NUO NELAIMINGŲ ATSITIKIMŲ

KAULŲ LŪŽIAI IR IŠNIRIMAI – išsamiau rasite 
taisyklių priede, traumų lentelėje T1:
•	 Kaulų lūžiai – draudimo išmoka mokama, jeigu 

šios traumos matomos rentgenogramose.
•	 Kaulų lūžių operacijos (pvz., dėl lūžio atlikta 

kojos kaulų operacija).
•	 Išnirimai: delnakaulių, rankos ir pėdos pirš-

tikaulių, plaštakos pirštikaulių, padikaulių, 
alkūnės, peties, čiurnos, kelio, klubo, žandi-
kaulio sąnario.

MINKŠTŲJŲ AUDINIŲ IR VIDAUS ORGANŲ SU-
ŽALOJIMAI – išsamiau rasite taisyklių priede, 
traumų lentelėje T2:
•	 Regos organų traumos ir traumų padariniai.
•	 Klausos organų traumos ir traumų padariniai.
•	 Centrinės nervų sistemos pažeidimai ir pa-

žeidimų padariniai.
•	 Galvinių ir periferinių nervų pažeidimai.
•	 Kūno paviršinių minkštųjų audinių, raiščių, 

sausgyslių, raumenų traumos.
•	 Krūtinės ląstos organų traumos ir traumų 

padariniai:
- 	 kvėpavimo sistemos;
- 	 širdies ir kraujagyslių sistemos.

•	 Pilvo ertmės organų traumos ir traumų pa-
dariniai:
- 	 virškinimo sistemos;
- 	 šlapimo išskyrimo ir lytinės sistemos

ILGALAIKĖS IR NEGRĮŽTAMOS TRAUMŲ PA-
SEKMĖS – išsamiau rasite taisyklių priede, 
traumų lentelėje T3:
•	 Galūnių arba jų funkcijų netekimas.
•	 Apkurtimas.
•	 Sunkių centrinės nervų sistemos pažeidimų 

padariniai.
•	 Galvinių ir periferinių nervų pažeidimų pada-

riniai.
•	 Kvėpavimo, širdies ir kraujagyslių sistemų 

sunkių traumų padariniai.
•	 Virškinimo, šlapimo išskyrimo ir lytinės sis-

temos sunkių traumų padariniai.
•	 Psichologinė pagalba - po sunkios traumos 

esant poreikiui atlyginama iki 10-ties konsul-
tacijų.

MIRTIS DĖL NELAIMINGO ATSITIKIMO – tai 
ypač skaudi situacija, kai gyvybė netenkama dėl 
netikėtos traumos. Galite pasirinkti papildomą 
„apsvaigimo sąlygą“. Ji leidžia taikyti draudimo 
apsaugą ir tais atvejais, kai prieš įvykį ar jo metu 
buvo vartota alkoholio, narkotikų ar kitų psichotro-
pinių medžiagų, taip pat stipriai veikiančių vaistų.
Svarbu žinoti, kad draudimas negalioja, jei ne-
laimės metu apsvaigęs asmuo vairavo trans-
porto priemonę.
Jei kyla klausimų dėl šios apsaugos ar jos taiky-
mo, susisiekite - viską paaiškinsime.

GALITE PASIRINKTI PAPILDOMAI: 

GYDYMO IŠLAIDAS DĖL TRAUMOS
Atlyginamos gydytojų paskirto gydymo, tyrimų, 
medikamentų, gydymo priemonių išlaidos.

DIENPINIGIUS DĖL NELAIMINGO ATSITIKIMO
Jei dėl nelaimingo atsitikimo turimas nedarbin-
gumas, apsauga įsigalioja nuo 1 d., kai nedar-
bingumas trunka ne trumpiau kaip 3 d.

Apmokama:
•	 ne daugiau kaip už 30 nedarbingumo dienų 

per draudimo sutarties galiojimo laikotarpį 
dėl to paties kūno sužalojimo (traumos).

•	 ne daugiau kaip už 180 nedarbingumo dienų 
per draudimo sutarties galiojimo laikotarpį 
dėl visų draudžiamųjų įvykių.

LIGONPINIGIUS DĖL NELAIMINGO ATSITIKIMO
Jei dėl nelaimingo atsitikimo gydomasi li-
goninėje, apsauga įsigalioja nuo 1 d., kai ne-
pertraukiamas gydymas ligoninėje trunka ne 
trumpiau kaip 3 d. 

Apmokama:
•	 ne daugiau kaip už 90 hospitalizacijos 

dienų per draudimo sutarties galiojimo 
laikotarpį dėl to paties kūno sužalojimo 
(traumos).

•	 ne daugiau kaip už 180 hospitalizacijos 
dienų per draudimo sutarties galiojimo lai-
kotarpį dėl visų draudžiamųjų įvykių.
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ASMENS DRAUDIMAS NUO LIGOS ARBA DARBINGUMO NETEKIMO

KRITINĖS LIGOS:
•	 Asmenims iki 25 m.:

- 	 I tipo cukrinis diabetas;
- 	 trapių kaulų sindromas.

•	 Asmenims nuo 25 m.:
- 	 miokardo infarktas;
- 	 insultas;
- 	 aortos aneurizma;
- 	 galvos smegenų aneurizma;
- 	 Bechterevo liga;
- 	 Adisono liga;
- 	 reumatoidinis artritas;
- 	 sisteminė raudonoji vilkligė;
- 	 AIDS;
-	 išsėtinė sklerozė.

•	 Visiems asmenims:
- 	 aklumas;
- 	 vėžys;
- 	 gerybiniai galvos ir nugaros smegenų 

augliai;
- 	 lėtinis inkstų funkcijos nepakankamumas;
- 	 širdies, plaučių, kepenų, kasos trans-

plantacija;
- 	 šoninė amiotrofinė sklerozė;
- 	 raumenų distrofija.

GALITE PASIRINKTI PAPILDOMAI: 

DIENPINIGIUS DĖL LIGOS
Jei dėl kritinės ligos sukeliamas nedarbingumas.

Apmokama:
•	 dėl vieno draudžiamojo įvykio ne daugiau 

kaip už 30 nedarbingumo dienų.
•	 dėl visų draudžiamųjų įvykių, įvykusių per 

draudimo sutarties galiojimo laikotarpį: ne 
daugiau kaip už 90 nedarbingumo dienų.

LIGONPINIGIUS DĖL LIGOS
Jei dėl kritinės ligos gydomasi ligoninėje.

Apmokama:
•	 dėl vieno draudžiamojo įvykio ne daugiau 

kaip už 30 hospitalizacijos dienų;
•	 dėl visų draudžiamųjų įvykių, įvykusių per 

draudimo sutarties galiojimo laikotarpį: ne 
daugiau kaip už 90 hospitalizacijos dienų.

PAPILDOMOS LIGOS:
•	 Laimo liga;
•	 erkinis encefalitas, erkinis mielitas, erkinis 

encefalomielitas;
•	 ūmus apendicitas;
•	 meningokokinė infekcija;
•	 difterija;
•	 salmoneliozė;
•	 botulizmas;
•	 bartoneliozė;
•	 trichineliozė;
•	 legioneliozė;
•	 perforuota (trūkusi) skrandžio (dvylikapirš-

tės žarnos) opa;
•	 negimdinis nėštumas;
•	 stabligė;
•	 dujinė gangrena;
•	 pasiutligė.

DARBINGUMO NETEKIMAS / NEĮGALUMAS
Jeigu po kūno sužalojimo (traumos) ir (arba) su-
sirgus kritine liga netenkama darbingumo arba
asmuo (vaikas) tampa neįgalus, išmokama 
draudimo išmoka.

PLASTINĖS OPERACIJOS DRAUDIMĄ
Chirurginė operacija, kurios tikslas yra pašalinti
dėl kritinės ligos arba kūno sužalojimo (trau-
mos) likusius matomus kūno defektus.
Atlyginamos finansiniais dokumentais patvirtin-
tos plastinės operacijos išlaidos.

PSICHOLOGINĖ PAGALBA
Atlyginamos finansiniais dokumentais patvirtin-
tos psichologinės pagalbos išlaidos:
•	 apdraustajam netekus artimų asmenų (tėvų,
•	 brolių, seserų, vaikų, sutuoktinio);
•	 apdraustąjam patyrus fizinį smurtą;
•	 apdraustajam susirgus kritine liga;
•	 apdraustajam patyrus išžaginimą, seksuali-

nę prievartą.
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DRAUDIMO NEGALIOJIMO ATVEJAI

BENDRI NELAIMINGŲ ATSITIKIMŲ VARIANTŲ 
ATVEJAI (traumų lentelės T1, T2, T3, M):
•	 Sužalojimai (traumos) arba mirtis įvyko dėl 

ligos sukeltų priepuolių (pvz., cukrinio dia-
beto, epilepsijos arba kitų konvulsinius viso 
kūno traukulius sukeliančių ligų).

•	 Kūno sužalojimas (trauma), susijęs su tyči-
niu susižalojimu ir bandymu nusižudyti.

•	 Įvykis įvyko apdraustajam praktikuojant eks-
tremalų ar pavojingą gyvybei sportą / veiklą, 
jeigu draudimo sutartyje nenumatyta kitaip.

•	 Įvykis įvyko apdraustam profesionalui spor-
tuojant, jeigu draudimo sutartyje nenumaty-
ta kitaip. Ši sąlyga netaikoma vaikams iki 14 
m. imtinai.

•	 Sužeista ta organizmo dalis, kuri iki tol buvo 
pažeista ligos arba per vienų metų laikotarpį 
buvo patirta trauma, išskyrus politraumas 
(daugybines traumas).

•	 Apdraustasis patyrė nelaimingą atsitikimą, 
nes, būdamas apsvaigęs nuo alkoholio, 
narkotikų arba neturėdamas galiojančio vai-
ruotojo pažymėjimo, vairavo arba perdavė 
vairuoti asmeniui, kuris yra apsvaigęs nuo 
alkoholio, narkotikų arba neturi galiojančio 
vairuotojo pažymėjimo.

•	 Įvykiai, susiję su kosmetinėmis procedūro-
mis, operacijomis, protezavimu ir jų kom-
plikacijų gydymu, išskyrus atvejus, kai tai 
susiję su kūno sužalojimu (trauma), buvusiu 
draudimo laikotarpiu.

MINKŠTŲJŲ AUDINIŲ IR VIDAUS ORGANŲ SU-
ŽALOJIMAI:
•	 Jeigu dėl fizinės įtampos (įskaitant svorio 

kėlimą) atsirado išvarža (pilvo sienos, diaf-
ragmos, stuburo tarpslankstelinių diskų), 
radikulopatijos / neuropatijos.

•	 Jeigu ausies būgnelis plyšo lūžus kaukolės 
pamatui.

•	 Jeigu apdraustajam iki sužalojimo (trau-
mos) buvo cerebrovaskulinė patologija arba 
sunkesnis galvos smegenų sužalojimas 
(trauma).

•	 Dėl randų ir / arba dalinio minkštųjų audinių 
netekimo, susidariusių po atvirų lūžių, opera-
cijų arba amputacijų.

•	 Vaikams nuo 5 metų amžiaus dėl trauminio 
pieninių dantų netekimo draudimo išmoka 
nemokama.

•	 Dėl įvairios kilmės pūlinių, tromboflebitų, 
venų išsiplėtimų ir panašių susirgimų išmo-
ka nemokama.

MIRTIS DĖL NELAIMINGO ATSITIKIMO:
•	 Jeigu apdraustojo tiesioginė mirties priežas-

tis yra apsinuodijimas alkoholio produktais 
ir (arba) alkoholio surogatais, narkotinėmis 
ir kitomis psichotropinėmis medžiagomis 
arba stipriai veikiančių vaistų, vartotų be 
gydytojo paskyrimo, poveikis organizmui ir 
nepasirinkta apsvaigimo sąlyga.

•	 Savižudybė, jeigu apdraustasis draudžiasi 
trumpiau kaip 3 metus.

•	 Apdraustasis mirė, nes būdamas apsvaigęs 
nuo alkoholio, narkotikų arba neturėdamas 
galiojančio vairuotojo pažymėjimo vairavo 
arba perdavė vairuoti asmeniui, kuris yra ap-
svaigęs nuo alkoholio, narkotikų arba neturi 
galiojančio vairuotojo pažymėjimo.

•	 Įvykis įvyko apdraustajam praktikuojant eks-
tremalų ar pavojingą gyvybei sportą / veiklą, 
jeigu draudimo sutartyje nenumatyta kitaip. Ši 
sąlyga netaikoma vaikams iki 14 m. imtinai.

•	 Įvykis įvyko apdraustam profesionalui spor-
tuojant, jeigu draudimo sutartyje nenumaty-
ta kitaip.

GYDYMO IŠLAIDOS:
•	 Sveikatos priežiūros paslaugos ir / arba gy-

dymas, kurių suteikimo datos ir pagrįstumo 
negalima nustatyti pagal pateiktą arba gau-
tą medicininę dokumentaciją, taip pat išlai-
dos, patirtos praėjus 9 mėn. nuo nelaimingo 
atsitikimo datos.

•	 Išlaidos, kai apdraustojo trauma pripažin-
ta nedraudžiamuoju įvykiu pagal „Asmens 
draudimo taisyklių“ sąlygas.

KRITINĖS LIGOS:
•	 Kritinė liga ir / arba kritinės ligos pirmiejin-

simptomai, nustatyti per 3 mėn. nuo drau-
dimonsutarties laikotarpio pradžios, jeigu 
sutartyje nenumatyta kitaip. Ši nuostata ne-
galioja, jeigu kritinių ligų draudimo apsauga 
tęsiama atnaujintoje sutartyje. Kritinė liga, 
kuri jau buvo diagnozuota iki draudimo su-
tarties sudarymo.
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PAPILDOMOS LIGOS:
•	 Įvykis, įvykęs per 30 d. nuo draudimo sutar-

ties laikotarpio pradžios. Ši nuostata nega-
lioja, jeigu papildomų ligų draudimo apsau-
ga tęsiama atnaujintoje sutartyje.

DARBINGUMO NETEKIMAS / NEĮGALUMAS:
•	 Kai apdraustajam nustatytas mažesnis nei 

50 proc. darbingumo (dalyvumo) netekimas.
•	 Darbingumo (dalyvumo) netekimas (vaikams 

– neįgalumas) dėl kritinės ligos nustatytas 
per pirmus 3 mėn. nuo draudimo sutarties lai-
kotarpio pradžios, jeigu sutartyje nenumatyta 
kitaip. Ši nuostata negalioja, jeigu darbingu-
mo netekimo (neįgalumo) draudimo apsauga 
tęsiama atnaujintoje sutartyje.

•	 Kai darbingumo (dalyvumo) netekimas nu-
statytas dėl kritinių ligų ir / arba kūno suža-
lojimų (traumų), įvykusių (diagnozuotų) iki 
draudimo sutarties laikotarpio pradžios.

DIENPINIGIAI DĖL LIGOS:
•	 Kritinė liga, dėl kurios apdraustasis yra lai-

kinai nedarbingas, diagnozuota iki draudimo 
apsaugos galiojimo pradžios.

•	 Kritinė liga, dėl kurios apdraustasis yra lai-
kinai nedarbingas, diagnozuota galiojant 
sutarčiai, kurioje nebuvo pasirinktas „Dienpi-
nigių dėl ligos“ draudimo variantas.

LIGONPINIGIAI DĖL LIGOS:
•	 Kritinė liga, dėl kurios apdraustasis gydo-

mas stacionare, diagnozuota iki draudimo 
apsaugos galiojimo pradžios.

•	 Kritinė liga, dėl kurios apdraustasis gydo-
mas stacionare, diagnozuota galiojant su-
tarčiai, kurioje nebuvo pasirinktas „Ligonpi-
nigių dėl ligos“ draudimo variantas.

PLASTINĖ OPERACIJA:
•	 Atlikta dėl kritinių ligų arba kūno sužalojimų 

(traumų), įvykusių (diagnozuotų) iki draudi-
mo sutarties laikotarpio pradžios.

•	 Atlikta dėl kritinės ligos, diagnozuotos per 3 
mėn. nuo draudimo sutarties laikotarpio pra-
džios, jeigu draudimo sutartyje nenumatyta 
kitaip. Ši nuostata negalioja, jeigu kritinių 
ligų draudimo apsauga tęsiama atnaujintoje 
sutartyje.

•	 Atlikta dėl kūno sužalojimo (traumos), atitin-
kančio šio draudimo taisyklių traumų lentelę 
T3, arba kritinės ligos, įvykusios (diagno-
zuotos) galiojant sutarčiai, kurioje nebuvo 
pasirinktas „Plastinių operacijų“ draudimo 
variantas.

PSICHOLOGINĖ PAGALBA:
•	 Psichologinė pagalba apdraustajam suteik-

ta asmenų arba įstaigų, neturinčių teisės 
verstis tokia veikla.

•	 Apdraustasis vėliau nei per 1 parą po užpuo-
limo, patirto fizinio smurto, išžaginimo arba 
seksualinės prievartos kreipėsi į teisėsau-
gos institucijas.

Draudimas galioja ir laisvalaikio metu, 
pavyzdžiui, žaidžiant krepšinį, futbolą 
ar slidinėjant. 

Naujagimiams dovanojame kūdikių 
draudimą, kuris apima kaulų lūžius ir 
išnirimus. 

GERA ŽINOTI, KAD... 

Jei alkoholio koncentracija kraujyje 
neviršija 0,4 promilės, mirtis dėl 
nelaimingo atsitikimo gali būti 
laikoma draudžiamuoju įvykiu, net jei 
nepasirinkta apsvaigimo sąlyga. 

Susirgus kritine liga arba apdraustajam 
mirus, išmokame visą draudimo sumą.

Patyrus traumą, išmoka gali būti 
mokama neatsižvelgiant į alkoholio 
kiekį kraujyje. 

Susirgus kritine liga ar patyrus 
nelaimingą atsitikimą, galime mokėti 
išmokas visą nedarbingumo laikotarpį. 
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KĄ JUMS VERTA ŽINOTI?

KAD JŪSŲ APSAUGA GALIOTŲ TAIP, KAIP TIKITĖS

KAIP APSKAIČIUOJAMA JŪSŲ IŠMOKA

KĄ SVARBU ŽINOTI PRIEŠ APSIDRAUDŽIANT

KUR BŪSITE APSAUGOTI

Jei pasikeičia draudimo rizika, informuokite 
mus per 5 darbo dienas. Tai gali būti, pavyzdžiui, 
pasikeitusi profesija, nauja veikla (pradėta rizi-
kingesnė veikla) ar nauja gyvenamoji vieta.

Pasirinkdami asmens draudimą, kartu nustatote 
draudimo sumą, pavyzdžiui, 10 000 Eur.

Įvykus nelaimingam atsitikimui, išmokos dydis 
priklauso nuo konkrečios traumos. Kiekvienai 
traumai taikomas nustatytas procentas nuo 
jūsų pasirinktos draudimo sumos. Šiuos pro-
centus rasite asmens draudimo taisyklių prie-
duose (traumų lentelėse T1, T2, T3).

1.	 KOKIA YRA DRAUDIMO SUMA.
2.	 KOKIAS DRAUDIMO RIZIKAS APIMA JŪSŲ 

PASIRINKTAS DRAUDIMAS:
- 	 T1 – kaulų lūžius ir išnirimus;
- 	 T2 – minkštųjų audinių ir vidaus organų 

sužalojimus;
- 	 T3 – ilgalaikes ir negrįžtamas traumų 

pasekmes;
-	 P – papildomas ligas (viso 15 ligų sąra-

šas: erkinis encefalitas, Laimo liga, me-
ningokokinė infekcija, ūminis apendici-
tas ir kt.;

- 	 L – ligonpinigius dėl nelaimingų atsitikimų;

Draudimo apsauga galioja visame pasaulyje. Iš-
imtys taikomos šioms rizikoms: dienpinigiams 
dėl nelaimingo atsitikimo, gydymo išlaidoms, 
darbingumo netekimui (kai kuriais atvejais) ir 
dienpinigiams dėl ligos bei plastinėms operaci-

Pavyzdžiui, jei lūžta dilbio kaulas, išmoka gali 
sudaryti 5 % draudimo sumos. Jei jūsų draudi-
mo suma yra 10 000 Eur, išmoka būtų 500 Eur. 
Jei lūžta abu dilbio kaulai, išmoka būtų dviguba 
– 1 000 Eur.

Svarbu žinoti, kad visų per vieną įvykį patirtų 
sužalojimų išmokų suma negali viršyti jūsų 
pasirinktos draudimo sumos. Taip pat per visą 
draudimo laikotarpį išmokų suma negali būti di-
desnė nei ši suma.

3.	 PAPILDOMAI GALITE APSIDRAUSTI:
- 	 kritinių ligų draudimu;
- 	 darbingumo netekimo / vaikams – ne-

įgalumo draudimu – dėl kritinės ligos 
arba nelaimingo atsitikimo;

- 	 pasirinkti finansinę apsaugą – dienpi-
nigius dėl nelaimingų atsitikimų arba 
kritinės ligos, ligonpinigius dėl kritinės 
ligos, gydymo išlaidas dėl nelaimingų at-
sitikimų, plastinę operaciją, psichologo 
pagalbą.

Praneškite, jei pradėjote dirbti pavojingesnį dar-
bą, užsiimti ekstremaliu sportu ar kita veikla, kuri 
gali turėti įtakos draudimo sąlygoms. Taip galėsi-
me užtikrinti, kad jūsų apsauga atitiktų situaciją.

joms - šios apsaugos galioja tik Lietuvos Res-
publikoje.

Jei nesate tikri, kur galioja jūsų pasirinkta ap-
sauga, susisiekite, padėsime tai aiškiai suprasti.
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KĄ DARYTI ATSITIKUS ĮVYKIUI?
•	 Jei nutiko nelaimė, pirmiausia pasirūpin-

kite savo saugumu ir sveikata. Jei reikia, 
nedelsdami kreipkitės į gydymo įstaigą - 
medikai suteiks reikalingą pagalbą.

•	 Kai tik galite, užregistruokite įvykį „Lietuvos 
draudimo“ programėlėje arba arba savitar-
noje www.savasld.lt. Ten galėsite patogiai 
pateikti visą su žala susijusią informaciją ir 
sekti procesą.

•	 Jei neturite galimybės naudotis progra-
mėle ar savitarna, paskambinkite telefonu 
1828 darbo dienomis, padėsime viską už-
registruoti.

•	 Kad galėtume įvertinti įvykį, svarbu turėti 
medicininius dokumentus. Iš gydymo įstai-
gos pasiimkite:
- 	 diagnozę ir paskirtą gydymą patvirti-

nančius dokumentus;
- 	 informaciją apie patirtas išlaidas; 
- 	 ligos istorijos išrašą (jei gydėtės stacio-

nare).

Norėdami apsidrausti kreipkitės:

Pateikta informacija sudaryta pagal 2025 m. birželio mėn. galiojančias draudimo taisykles ir teisės aktus.

1828                      www.ld.lt                     į skyrius                      į konsultantus

•	 Jei trūks dokumentų, gali būti sunku įver-
tinti įvykį, todėl rekomenduojame juos 
surinkti kuo anksčiau. Jei kyla klausimų - 
susisiekite, paaiškinsime, ko tiksliai reikia 
ir ką daryti toliau.

http://www.ld.lt/lietuvos-draudimo-programele
http://www.savasld.lt

